
Ata da quinta reunião do Colegiado do curso de Nutrição da Universidade 
Federal de Juiz de Fora – 26 de outubro de 2022 

 
 

 Presente Ausência 
justificada 

Ausência não 
justificada 

1. Michele Pereira Netto – Nutrição x   
2. Arlete Rodrigues Vieira de Paula - Nutrição x   
3. Ana Vládia Bandeira Moreira - Nutrição x   
4. Maria Cristina de A. Barbosa - Nutrição x   
5. Nathércia Percegoni - Nutrição    
6. Renato Moreira Nunes – Nutrição x   
7. Renata Maria Souza O. e Silva – Nutrição x   
8. Ângela Mello Coelho – Estatística x   
9. Antenor Salzer Rodrigues – Psicologia    
10. Nícolas de Castro C. Pinto – Bioquímica    
11. Julliane Dutra Medeiros – Biologia x   
12. Patrícia Resende Alo Nagib–DPMI    
13. Leticia Moura – Patologia x   
14. Mario Cirio Nogueira – S. Coletiva x   
15. José Carlos Cesar de Carvalho– TAE x   
16. João Pablo Fortes Pereira – TAE x   
17. Ana Paula Rocha – Fisiologia    
18. Daniel Sales Pimenta – Botânica    
19. Ítalo Tuler Perrone – C. Farmacêuticas  x  
20. Representante Economia    
21. Sharlene Lopes Pereira – Farmacologia    
22. Representante Filosofia    
23. Maria Aparecida Esteves Rabelo - Morfologia    
24. Gabriella Alves Gonzaga – discente x   
Convidada    

Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti    

 
 
Às oito horas e trinta minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do 
Colegiado do curso de Nutrição, na sala de reuniões nas instalações do 
ICB/Departamento de Nutrição, com a seguinte pauta: 
 

- Aprovação Regimento CAEX do Curso de Nutrição 
- Aprovação Matriz do Curso de Graduação em Nutrição 
- Informes sobre formulários CD e AD 
 
 
A Coordenadora do Curso de Nutrição, professora Michele, após cumprimentar a 
todos, iniciou a reunião colocando em votação a ata do encontro anterior que foi 
aprovada sem alterações. Logo após, lembrou que na última reunião foi aprovada o 
Regimento de Atividades Complementares mas que seria necessário uma alteração 
que foi observada posteriormente em relação ao estágio não obrigatório que estava 
incompatível com as outras categorias. A solução foi proposta pela professora Michele 
e aprovada por todos. Adentrando ao primeiro ponto de pauta, o Regulamento da 
CAEX foi colocado em discussão. Dentre as alterações sugeridas e aprovadas 
estavam: os membros poderão ser reconduzidos; estes terão um mandato de dois 
anos; pelo menos um dos membros deverá pertencer ao Colegiado de curso de 
Nutrição; dentre os membros haverá um presidente e um vice; na época de mudança 



de seus componentes, faz-se necessário a permanência de ao menos um dos 
membros para manter a solução de continuidade; o representante discente será 
indicado pelo Diretório Acadêmico. Foi sinalizado que a PROEX criará um modelo 
para projeto, via SIGA, mais simplificado, específico para disciplinas com o objetivo de 
facilitar o trabalho da CAEX. O departamento enviará o projeto a esta comissão para 
análise e em seguida, se aprovado, deverá ser encaminhado a Pró-Reitoria para 
registro. Assim, o Regimento foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao segundo 
ponto de pauta, onde a  professora Michele projetou a nova matriz curricular para que 
todos possam acompanhar período a período a disposição das disciplinas. Já no 
primeiro período discutiu-se o status da disciplina de Recursos Vegetais na 
Alimentação Humana já bastante debatido no NDE e Colegiado. As professoras Sheila 
e Ana Vládia reforçaram o posicionamento do Departamento de Nutrição quanto ao 
assunto. Foram colocadas três propostas em regime de votação: 1. manter a disciplina 
como obrigatória, mas reduzindo sua carga horária pela metade; 2. transformar a 
disciplina em opcional; e 3. mantê-la com o status de obrigatória e carga horária atual. 
Não houve unanimidade, mas a primeira opção venceu pela maioria dos votos. 
Vencida esta etapa, onde várias intervenções foram feitas, a análise restante da matriz 
curricular não gerou polêmicas, e somente algumas disciplinas foram remanejadas de 
seus períodos. Assim sendo a nova matriz curricular do curso de Nutrição foi aprovada 
por este Colegiado. Passando aos informes finais, a professora Michele comunicou 
que os formulários AC e CD estão disponíveis e se colocou a disposição para tirar 
dúvidas sobre o preenchimento destes. A professora Letícia, representante do 
Departamento de Patologia, reiterou a disposição de oferecer eventos extensionistas 
que envolvam os alunos da Nutrição. Ao final deste encontro, professora Michele 
novamente agradeceu a todos e, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 
e será assinada por todos os presentes. 
 
 

 

 

 

 


